

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации М.Б. Суданца по теме «Международная деятельность городов в современном мире», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Актуальность избранной диссидентом для исследования темы не вызывает сомнений. С учетом существующей динамики изменений в мировой политике, напряженной обстановки на планете все более значимое место занимает международная деятельность городов, мегаполисов разных стран мира. В этой связи значение данной темы для изучения трудно переоценить. Анализ автореферата диссертации М.Б. Суданца позволяет сделать вывод о том, что данная работа посвящена исследованию проблематики, имеющей важное значение для понимания изменений, происходящих в глобализирующемся мире в целом, равно как и направленности внешнеполитического курса Российской Федерации, в частности.

Проведенное М.Б. Суданцем исследование опирается на солидную теоретическую базу. При разработке проблемы автором изучено значительное количество профильных источников, которые он вполне разумно сгруппировал. По результатам анализа литературы соискатель приходит к обоснованному выводу о наличии определенного дефицита исследований, посвященных международной деятельности городов в России и за рубежом городов. Представленная работа призвана его в какой-то мере компенсировать.

Объект, предмет, цель, задачи и гипотеза исследования сформулированы соискателем логично и взаимосвязано. Проведенному диссертационному исследованию присуща научная новизна, которая достаточно убедительно изложена в автореферате.

Изучение содержания автореферата показывает, что автором проведен комплексный анализ международной деятельности городов, понимаемых как политический феномен, особенности взаимодействия городов с другими акторами современных международных отношений. В работе выявляются и тщательно анализируются основные императивы международной деятельности городов Российской Федерации. Отдельно и подробно рассматривается международной деятельности города Москва. Думается, что такой подход в известной степени способствует приращению научного знания. Содержащиеся в автореферате диссертации выводы и суждения в достаточной степени обоснованы, результаты апробированы, вытекают из логики проведённого исследования. Судя по содержащемуся в автореферате перечню публикаций, содержание работы раскрыто в них достаточно в достаточной степени.

Автореферат диссертации выполнен в соответствии с требованиями, установленными ВАК России. Диссертация Суданца Марата Борисовича по теме «Международная деятельность городов в современном мире» представляет собой самостоятельное исследование и направлено на решение важных для политической теории и практики задач. Научная работа соответствует критериям, установленных по отношению к диссертациям на присуждение ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Доцент кафедры сравнительной политологии
факультета гуманитарных и социальных наук
Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы,
кандидат политических наук
(Специальность: 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений,
глобального и регионального развития»)

117342, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 10к2
E-mail: iokhim_annk@pfur.ru

OK

Иохим А.Н.

УДОСТОВЕРЯЮ

22 Receipte 2023.

Л.С. Мухаметжанова
Ученый секретарь Ученого совета
факультета гуманитарных и социальных на-
Российского университета дружбы народов
Чел. Лагарисо *Л.С. Мухаметжанова*